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κατομμύρια ευρώ και η κάθε ομάδα που θα 
έπαιρνε μέρος θα είχε εγγυημένα έσοδα, 
με τις μεγαλύτερες από αυτές να εξασφα-
λίζουν 350 εκατομμύρια ευρώ. Από την 
Αγγλία, δέχτηκαν να συμμετάσχουν 6 Σύλ-
λογοι, μεταξύ των οποίων η Λίβερπουλ, 
οι 2 ομάδες του Μάντσεστερ και η Τσέλ-
συ. Οι Γερμανικές Μπάγιερν Μονάχου 
και Ντόρτμουντ αρνήθηκαν εξ’ αρχής τη 
συμμετοχή τους, ενώ από την Ισπανία δύο 
Σύλλογοι με τελείως διαφορετική ιστορία, 
η Ρεάλ Μαδρίτης του δικτάτορα Φράνκο, 
και η Μπαρτσελόνα των Βάσκων, επίσης 
αποδέχτηκαν την πρόσκληση. Ο ιδιοκτή-
της της Ρεάλ Μαδρίτης άλλωστε ήταν ένας 
από τους βασικούς υποστηρικτές του σχε-
δίου. Η Ατλέτικο Μαδρίτης ήταν ο τρίτος 
Σύλλογος από την Ισπανία, ενώ από την 
Ιταλία, αποδέχτηκαν η Γιουβέντους, η Μί-
λαν και η Ιντερ, όλες ομάδες του πλούσιου 
Βορρά, αλλά με οικονομικά προβλήματα. 
Για τη συμπλήρωση της 20άδας ακούστηκε 
μέχρι και το όνομα του Ολυμπιακού χωρίς 
να έχει γίνει καμία επιβεβαίωση. Αμέσως 
μετά την ανακοίνωση της δημιουργίας της 
Super League, άρχισαν οι αντιδράσεις των 
ανθρώπων που αγαπάνε και καταλαβαί-
νουν το ποδόσφαιρο. Παλαίμαχοι παίχτες 
αλλά και εν ενεργεία, προπονητές, πρόε-
δροι άλλων Συλλόγων και σύσσωμο το 
φίλαθλο κοινό, καταδίκασαν την προσπά-
θεια δημιουργίας μιας κλειστής διοργάνω-
σης. Η οργή των οπαδών των Συλλόγων 
της Αγγλίας, ήταν ζωγραφισμένη στα πρό-
σωπά τους και την εκδήλωσαν με εμφατικό 
τρόπο οι οπαδοί της Τσέλσυ πριν το πα-
χνίδι με την Μπράϊτον. Στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης, τα μυνήματα ήταν εναντίον 
της νέας διοργάνωσης και δεν θα μπορού-
σε να είναι αλλιώς. Οι φίλαθλοι αγαπούν 
το ποδόσφαιρο επειδή περιέχει το στοι-
χείο της έκπληξης, επειδή «η μπάλα είναι 
στρογγυλή» και όλα μπορεί να συμβούν. 
Αγαπούν την ομάδα τους για την ιστορία 
της, για χρώματα και τα σύμβολά της, για 
τη συγκίνηση που τους προσφέρει η νίκη 
της, ακόμη και για τη θλίψη που τους προ-
καλεί η ήττα της. Αγαπούν το ποδόσφαιρο 
επειδή μία θεωρητικά μικρή ομάδα όπως 
η Λέστερ, μπορεί να παίξει σπουδαίο πο-
δόσφαιρο και να κατακτήσει το πρωτά-
θλημα Αγγλίας , επειδή τα Γιάννενα και η 
Λαμία, μπορούν να αποκλείσουν τον Πα-
ναθηναϊκό από το κύπελλο και ο Ολυμπι-
ακός να τσαλακωθεί στους Ζωσιμάδες. Το 
αγαπούν επειδή τα καναρίνια της Νόριτς, 
μπορεί να υποβιβάστηκαν πέρυσι, αλλά 
φέτος επανέρχονται στο μεγαλύτερο πρω-
τάθλημα της Ευρώπης. Αγαπούν επίσης να 
βλέπουν την ομάδα τους να κερδίζει τον 
αιώνιο αντίπαλό της. Κανένας δεν αγαπά 
το ποδόσφαιρο επειδή ο Σύλλογος κέρδι-
σε περισσότερα χρήματα και ο ιδιοκτήτης 
του πλούτισε ακόμη περισσότερο. Ευτυχώς 
για το ποδόσφαιρο, η επιτυχία του στηρί-
ζεται ακόμη στο φίλαθλο κοινό. Στον ερ-

γάτη που κάνει αιματηρές οικονομίες για 
να αγοράσει το εισιτήριό του για να δει 
την αγαπημένη του ομάδα, στον πιτσιρι-
κά που μαζεύει τα φιλοδωρήματά του για 
να αγοράσει τη φανέλα της αγαπημένης 
του ομάδας, στο φίλαθλο που καθηλώνε-
ται μπροστά στην οθόνη της τηλεόρασής 
του για να παρακολουθήσει την ομάδα 
του. Αυτοί όλοι, αγνοήθηκαν από τους 
δισεκατομμυριούχους και ξένους προς το 
άθλημα επενδυτές. ‘Όπως αγνοήθηκε και 
η UEFA, η οποία απείλησε πως θα διώ-
ξει τους Συλλόγους από τα πρωταθλήματα 
των χωρών τους και δεν θα επιτρέψει σε 
παίκτες των ομάδων της Super League να 
παίξουν στις Εθνικές ομάδες των χωρών 
τους. Και το πλήρωσαν, γιατί η ιστορία, 
το πάθος και η αγάπη δεν αγοράζονται με 
χρήματα. Μπροστά στην διεθνή κατακραυ-
γή, ο ένας Σύλλογος μετά τον άλλο στην 
Αγγλία, άρχισαν να αποχωρούν από την 
Super League, πρώτα η Μάντσεστερ Σίτυ 
και η Λήντς και μετά οι υπόλοιποι. Οι 
εγκέφαλοι της Super League, εμβρόντητοι 
μπροστά στις εξελίξεις που δεν είχαν φα-
νταστεί ούτε στον χειρότερο εφιάλτη τους, 
αναγκάστηκαν να κάνουν δημόσια δήλω-
ση πως η Super League που ονειρεύτη-
καν, δε θα προχωρήσει. Θα ξανασκεφτούν 
το εγχείρημα είπαν και θα επανέλθουν. 
Οι φίλαθλοι επίσης θα ξανασκεφθούν τη 
σχέση τους με τους δισεκατομμυριούχους 
ιδιοκτήτες, στους οποίους διαμήνυσαν 
πως είναι ανεπιθύμητοι. Θα υπάρξουν και 
άλλες εξελίξεις αλλά ένα πράγμα είναι σί-
γουρο. Το ποδόσφαιρο στηρίζεται στους 
φιλάθλους και χωρίς αυτούς ή ενάντια σε 
αυτούς είναι καταδικασμένο σε μαρασμό. 
Οι φίλαθλοι επίσης αντιλήφθηκαν πως 
ενωμένοι για ένα σκοπό, έχουν τεράστια 
δύναμη που μπορεί να ανατρέψει τα πά-
ντα, όπως μπορεί και να δημιουργήσει 
κάτι όμορφο. Αν συνειδητοποιήσουν πως 
αυτή η δύναμη μπορεί να λειτουργήσει και 
στην οικονομία και στην πολιτική, μπο-
ρούν να αλλάξουν τον κόσμο.

Α
πό την περασμένη Κυριακή μέχρι 
και την Τετάρτη, σημειώθηκαν 
ραγδαίες εξελίξεις που αφορού-
σαν το μέλλον του ποδοσφαίρου 

στην Ευρώπη με προεκτάσεις σε όλες τις 
χώρες. Επί μακρό χρονικό διάστημα, 
υπήρχε έντονη κριτική για τον τρόπο που 
διοικούν το ποδόσφαιρο η UEFA  (Ένω-
ση Ευρωπαϊκών Συλλόγων Ποδοσφαίρου) 
και η FIFA (Διεθνής Ομοσπονδία Ποδο-
σφαιρικών Συλλόγων). Η διαφθορά στους 
κόλπους και των δύο ανωτέρων οργάνων 
του Διεθνούς ποδοσφαίρου, είναι ευρέως 
διαδεδομένη και συνήθως ευνοούνται τα 
μεγάλα ονόματα ή αυτοί που προσφέρουν 
περισσότερες «διευκολύνσεις» στα μέλη 
των διοικήσεων των δύο Ομοσπονδιών. 
Πρόσφατο παράδειγμα, η ανάθεση της δι-
οργάνωσης του Παγκοσμίου Κυπέλου  στο 
Κατάρ, ανάμεσα σε άλλες χώρες που το 
ευρύ κοινό θεωρεί καταλληλότερες. Πολ-
λοί Σύλλογοι έχουν παράπονα από τις δύο 
Ομοσπονδίες για τον τρόπο που μοιράζο-
νται και τα χρήματα από διοργανώσεις, 
όπως  το Champions League και το Europa 
League στην Ευρώπη και οι αντίστοιχες 
διοργανώσεις σε άλλες Ηπείρους. Τα πα-
ράπονά τους αφορούν κυρίως τη διανομή 
των εισοδημάτων, όπου οι μεγάλοι Σύλλο-
γοι που βρίσκονται στην κορυφή και κατα-
κτούν όχι μόνο κορυφαίες θέσεις στη χώρα 
τους αλλά και στην Ευρώπη, εισπράττουν 
τη μερίδα του λέοντος. Όμως αφού οι Σύλ-
λογοι έχουν μετατραπεί πλέον σε Ανώνυ-
μες Εταιρείες και μπορούν να αγορασθούν 
από οποιονδήποτε έχει την οικονομική 
ευχέρεια, σιγά-σιγά οι μεγάλοι Σύλλογοι 
της Αγγλίας καθώς και πολλοί μικρότε-
ροι, έχουν περάσει στα χέρια Αμερικα-
νο-εβραίων, Ρωσο-εβραίων, Αράβων και 
Ασιατών δισεκατομμυριούχων. Αυτό που 
έχει απομείνει στους Συλλόγους από την 
παλιά τους ταυτότητα, είναι τα χρώματα και 
τα σύμβολα στις φανέλες τους, η ιστορία 
τους και οι φίλαθλοι υποστηρικτές τους. Οι 
σχετικά νεοφερμένοι επιχειρηματίες, που 
έχουν σαν στόχο να αυξήσουν όσο γίνεται 
περισσότερο τα κέρδη τους χωρίς να έχουν 
ποτέ τους καταλάβει τι σημαίνει το ποδό-
σφαιρο στην Ευρώπη ή στη Λατινική Αμε-
ρική όπου οι Σύλλογοι έχουν ιστορία και 
οι φίλαθλοι πάθος για το ποδόσφαιρο και 
το Σύλλογο που αγαπούν, αποφάσισαν να 
δημιουργήσουν μία ξεχωριστή διοργάνω-
ση, για να αυξήσουν τα κέρδη τους. Ύστερα 
από μακροχρόνιες μυστικές συνεννοήσεις 
με τους ιδιοκτήτες ποδοσφαιρικών Ανω-
νύμων Εταιρειών από την Αγγλία, την 
Ισπανία, τη Γερμανία, την Ιταλία, τη Γαλλία 
και άλλες, αποφάσισαν να ανακοινώσουν 
την περασμένη Κυριακή, τη δημιουργία 
μιας Super League όπου θα έπαιζαν 20 
φημισμένες ομάδες, αλλά δεν θα υπήρχε 
προβιβασμός και υποβιβασμός από άλλες 
κατηγορίες. Σε συνεργασία με τον επενδυ-
τικό οίκο J.P. Morgan, διέθεταν 4.5 δισε-

Ύστερα από 
μακροχρόνιες 
μυστικές συ-
νεννοήσεις με 
τους ιδιοκτήτες 
ποδοσφαιρι-
κών Ανωνύ-
μων Εταιρειών 
από την Αγ-
γλία, την Ισπα-
νία, τη Γερμα-
νία, την Ιταλία, 
τη Γαλλία και 
άλλες, αποφά-
σισαν να ανα-
κοινώσουν την 
περασμένη Κυ-
ριακή, τη δη-
μιουργία μιας 
Super League 
όπου θα έπαι-
ζαν 20 φημι-
σμένες ομάδες, 
αλλά δεν θα 
υπήρχε προ-
βιβασμός και 
υποβιβασμός 
από άλλες κα-
τηγορίες.
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